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Fölhívás
Délmagyarország hazafias néptanítói­

hoz és tanügy barátaihoz!
Minél közelebb jutunk a jelen század 

végéhez, annál feltűnőbb a bomlás, mely a 
társadalom szervezetében dühöng. Vészter­
hes felhők tornyosulnak a láthatáron és a 
társadalmi feszültség itt-ott már is egyes 
erőlködésekben mutatja veszedelmes jelle­
gét. Hazafiul szivünknek vigasztalást csak 
a történelem logikájából merített ama meg­
dönthetien tanulság nyújt, mely szerint a 
nyers hatalom és erőszak még mindig meg­
tört az eszme, a korszellem hatalmával szem­
ben. Hisz a korszellem már is új viszonyo­
kat teremtett, s ezen itj viszonyok folytán 
úgy állami, mint társadalmi életünkben nagy 
átalakulások, uj, modern, intézmények vál­
tak szükségessé.

A magyar nemzeti állam és az uj mo­
dern intézmények érdekében az uj reform 
törvények javában készülnek s — Jókai 
szerint — rajtunk a sor, hogy Magyaror­
szágot ezen uj eszméknek meghódítsuk.

„A népmilliókat, kik a nemzetet teszik, 
sem középiskolákkal, sem jogakadémlákkal, 
sem egyetemekkel, hanem csakis a népis­
kolákkal lehet megközelíteni.“ A népiskola 
tehát a forrás, melyből a nemzet nagyobbik 
része nyeri szellemi táplálékát, s a magyar 
néptanító hazafiul kötelessége, arról gondos­
kodni, hogy a nép csak olyan szellemi tá­

plálékot élvezzen, mely a magyarosodásnak 
és az igazi műveltségnek előnyére van.

A „ Délmagyarországi Tanitúcgylet “ 
megalakulása óta mindig igy fogta fel a 
népiskola ezélját és a néptanítói feladatot; 
de a hazafias nevelés mellett mindenkor hí­
ven ápolta és előmozdította a valláserköl­
csös nevelést is, mert lelkében minden ta­
nító meg van győződve, hogy „minden or­
szág támasza, talpköve a tiszta erkölcs ..“

Ily értelemben fog legközelebb ismét 
összegyűlni Délmagyarország hazafias ta­
nítósága, hogy nyilvános taiiáeskozmányaival 
hozzájáruljon édes hazánk népoktatás ügyé­
nek magyar nemzeti irányban való fejlesz­
téséhez és felvirágoztatásához.

Egyletünk hazafias működése eddig is 
már szép elismerésre talált. — A Délvidé­
ken alig van város, vagy község, mely egy­
letünket nemcsak erkölcsi elismerésben, de 
még anyagi támogatásban is eddig még ne 
részesítette volna.

Legutóbb Nagy-Szt.-Miklós vendégsze­
rető polgárságra tisztelte meg egyletünket 
meghívással. — Ezen kitüntetés folytán van 
szerencsénk Délmagyarország hazafias ta­
nítóságát és a tanügy barátait a f. évi aug. 
hó 24, 25 és 20 napján Nagy-Szt.-Miklóson 
tartandó XXVII. délmagy. tanitógyülésre és 
egyleti közgyűlésre tisztelettel meghívni.

Szeretett kartársak! Nagy-Szt.-Miklóson 
174'J-ben született llévai Miklós magyar tu­
dós, ki a magyar irodalom téren már a

múlt század végén nemcsak úttörő, hanem 
mint nyelvész korszakot alkotó tevékeny­
séget fejtett ki, s kit a magyar irodalom- 
történet Kazincyval együtt a mostani irói 
nyelv megalapítójának ismer. — Ezen tu­
dós hazafi emlékét fogja egyletünk a „Toron­
tó! megyei magyar nyelvterjesztö és közmi- 
velödési egylet“-tel egyesülten a tanitógvíí- 
lés alkalmával megünnepelni és díszes em­
lékkő által megörökíteni, mely hazafias ün­
nepély a tanitógyűlés díszét bizonyára csak 
emelni fogja.

Szeretett kartársak! A tanitógyíilések 
szükségétől át van hatva minden törekvő 
tanító, mindegyik meg van győződve arról, 
hogy a tökélyre törekvő emberi léleknek a 
gondolatközlés és eszmecsere elkeriilhetlen 
szükségei közé tartozik.

El szig etei len, a szellemi legszebb erők 
szunyádnak, — hiányzik a külső inger, 
mely a lelket a tespedéstöl megóvja. — 
Jövő tanitógyiilésünk érdekes tárgysorozat­
tal bőven kárpótolni fogja ismét az utazás 
fáradalmait.

Jöjjetek minél nagyobb számban!
Hazafias és kartársi üdvözlettel

Fehértemplom. 189J junius hóban.

A „Délmagyarországi Tanitóegylet“ elnöksége: 

Reitter Ferencz s. k. Schenk Jakab s. k.
titkár. elnök.

Tárcza.
A tanitókisasszony regénye.

Irta Perjéssy Lajos.
(Folytatás)

Magam maradiam a homályos szobában, rőt - 
tenet os fájdalom közt, izgatottan nyitottam, téptem 
fid bőröndjeimet, kerestem a megszabadító re vol­
tért . . . de nem találtam . . . bizonyosan a nagy­
ságos lír tüntette el, midőn a lm dobé való utazás 
elolt a fővárosban találkoztunk. Más eszközt keres­
tem, a mivel ki tudjál» oltani a megunt életet . . . 
s ezen közben megérkezett a két asszony.

Lefektettek az ágyba . . . . !
— Hol vannak a fehérneműk ... ha kell 'i
Némán mutattam a kinyitott böröndőkre.
A két asszony lázas kíváncsisággal kutatott.
— Nincs itt lelkem egy száll se ... . csak 

a sok finomság!
— Tépjék össze, a hogy akarják ... I

Midőn kora reggel besütött a nyájas napsu­
gár ágyamra — ott láttam mellettem piszkos, szúr* 
los kis párnácskába, letépett ruhaszalagokkal be­
pólyázva az éu átkom gyümölcsét .!...• kis 
leányomat!

Oda vontam fel magamhoz, kicsi vörös ar- 
czát össze csókolgattam, szorítottam keblemre.

— No látja angyalom 1 Nem történt semmi 
baj . . . Kendben vagyon minden, csak türtőztesse 
magát . . . Másokon is megesett ... De bizony 
párnácska, fehérnemű kellene 1

— Itt a pénz! 1
— Persze, ha hogy itt csakúgy lehetne venni, 

mint a városban. — Nincs itt bőt lelkem! Ha 
csak valahonnan kölcsön nem kérnénk — ezt a 
párnát a fürdőasszony készítette.

— Több pénz kell > — Adok!
Rózsi néni sóvár szemekkel nézett a kis fa­

ragott dobozba, melyből ékszereim közül előszed­
tem a pénzt.

— így már lesz angyalom I Kocsit fogadok, 
bemegyek a városba . . . veszek.

— De kérem, könyörgöm .... ne szóljon 
seukiimk ! ?

— Hát ugyan is, kinek is, miért is szólla- 
nék. — A fürdő/ő asszonyok úgy is tudják már
1 . . eleget beszélnek róla ... a városi nép! • . . 
de ugye nem erről a vidékről való lelkem'!

■— Nem, nem ... de mondja, hát tudják'(
— A volna még csak a különös, ha nem tud­

nák, hiszen itt a szomszédszobákban, jobbra is, 
balra is laknak — nem megy az. úgy hangtalanul, 
lelkem 1 Meg az asszonynépség , . . vigyáztak azok 
már régen magára.

sóha j -— Én édes Istenem, mi lesz ebből 
toltam fel.

— Hát mi lenne V — Két hét múlva vasútra 
ül a kicsinynyel .... vagy ha van pénz — már 
pedig csak van — itt lehet hagyni! Egyedül is el­
mehet — ki tudná azt a messze világban. Régi 
mestersége az a Rózsi néninek — nem első dol­
gom ! Sok gyereket adtam már én igy dajkaságba. 
Olyan helyet szerzek én édes, olyan famíliába ad­
juk, a hol nagyon vigyáznak majd rá, ha élő lesz.

A kis leány sirni kezdett!
Nagamhoz öleltem, félve néztem a csontos 

öreg asszonyra, ki gyorsforralón théafélet főzött.
— Mikor akar bemenni a városba, Rózsi néni?
— Akár liólnap is!
— Kérem, majd adja fel ezt a sürgönyt, de 

ne mutassa senkinek.
— Levelet ? 1 De be kellene pecsételni, mert 

így elolvashatja a postás.
— Nem levél az — távirat.
— Tágirat, hát azt hová adjam be —- a 

postakasznyiba lökjem be ugy-e '< De akkor stempli 
kell rá.

— Nem úgy, hanem............ ... magyarázgat-
tam tovább.

— Ahá —* 1 a telegráfon .... jól van .... 
de mégis csak jó volna bepecsételni.
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Teltek a napok ! Kezdtem felgyógyulni. 
Ruháimból gyermekingeeskéket csinálgattamj
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Vizsgálatok rende.
verseczi községi föreáliskolánál.

Szombaton Junius 17-én: Vallásiam vizsgálatuk.
Hétfőn „ 19-én ős esetleg
Kedden „ 20-án érettségi vizsgálatok.
Szerdán „ 21-én délellött:

III. osztály : magvar. nőmet, franezia ős szerb 
nyelv.
VII. osztály: Mathemalika és ábrázoló mértan. 
Vili. „ : Természetrajz, fizika és vegytan.

Délután:
I. osztály : Földrajz, Természetrajz, Aritlime 
tika, Mértan.
V. osztály: magyar, nőmet, franezia, latin, 
szerb nyelv, történelem.

Csütörtök Junius 22 én délelőtt:
IV. osztály : Földrajz, Vegytan.
VII. osztály: Mathemalika ős ábrázoló mértan.
III. osztály : Mathemalika ős mértan.

délután :
II. osztály: Földrajz, Számtan, természetrajz 
mértan.
VII. osztály: Magyar, német, franezia, latin 
nyelv, történelem.

Pénteken Junius 23-án délelőtt:
III. osztály: Történelem és fizika.
V. osztály : Mathematika és ábrázoló mértan.
IV. osztály : magyar, német, franezia, szerb 
nyelv.

délután:
I. osztály : magyar, német franezia, szerb 
nyelv, történelem.

Szombaton Junius 24 en délelőtt:
II. osztály : magyar, német és szerb nyelv. 
VI- osztály: Természetrajz és vegytan.

délután:
IV. osztály : Mathemat. könyvviteltan, Mértan.
V. osztály: Természetrajz és mértan.

Hétfőn Junius hó 26-an utolsó tornakirándulás. 
Kedden .. „ 27-én délután disztornázás.
Csütörtökön Junius 29-én 9 órakor „Te Deum“ 
és záróliuuepély.

A vizsgálatok délelőtt 8 órakor, délután 2 
órakor kezdődnek.

Napi hírek.
Esküvő. Mi He kér János verseczi jónevii 

fűseerkereskedö f. hó 2U-an vezeti oltárhoz a 
rom. kath. templomban Tapp Johanna kis­
asszonyt Gratulálunk!

Jubileum. Spaits Péter városi gazda tiszt- 
viselése azon alkalomból, hogy most marczius 
1-jén volt 25 éve, hogy Versecz varos szolgá­
ltába lépett, kartarsai és barátai már marczius

a finom fehér atlaszt, a halavány rózsaszínű sely­
met — fejtettem.

Nem kell nekem már más, csak fekele ruha 
. . . csak az illet már engem . . . !

A fürdözö asszonyok kiváncsiskodása első ki­
menetelemnél — midőn elhagyhattam a dohos szo­
bát — szerfelett bántott, de midőn szeretettel kö­
zeledtek felém, midőn láttam az igaz rész vétet — 
én is bátrabban közeledtem hozzájuk.

• figyelmeztetjük kisassz . . . vagy tekin­
tetes asszony, hogy jó lenne a gyermeket meg- 
kereszteltetni.

— A falu népe is beszél a dologról -- mint 
halljuk, a jegyző ur irt is jó szándékkal oda, a 
honnan való, hogy rokonai jöjjenek. Annak a bába­
asszonynak nagyon rósz hire van. Vizsgálati fog­
ságban is volt már, de nem lehetett rá bizonyítani 
— eleresztették. Most azt hireszteli, hogy ő ilyen
meg olyan becsületes...............mert Iáin gazdag
nagyságos kisasszony, vagy lehet, hogy báró, gróf 
kisasszony (annyi a selyem ruhája, aranya) került 
a keze alá ... lia ő akarta volna — nem került 
volna bajba . . . ! Hogy nem tett kegyed egyetlen 
kis előkészületet sem —■ hogy ki tudja — mi is 
lesz liát azzal a kis gyermekkel. Mi nem hisszük, 
hogy el tudná emészteni — mint az a haszontalsn 
csacsogja .... hogy szabadulni akar tőle . . . , I 
Mi is édes anyák vagyunk — ugy-e szereti a sze­
gény ártatlant milyen kedves kis lélek — persze 
gyenge a szegényke, de majd megerősödik . . . . 
mit fog vele csinálni! ?

— Elviszem magammal — szüléimhez .. . szól*
*11,11 mélyeire lpirulva mert éreztem, hogy e hazug­
sággal megsértem áldolt szülőim kegyelet emlékét. —

A Rózsi asszony kezdett naponként bizalma­
sabb és szemtelenebb lenni. Ma ezt a ruhát, hol­
nap ezt, amazt kérte el tőlem.

elsején akartak rtvácziót rendesni, de az ellen ö 
tiltakozott — ennek daczára elhatározta egy bi­
zottság, hogy tervéről nem mond és Péter Pál 
napjait tiszteletére ünnepélyt rendez.

Az uj tanfelügyelő. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Temes vármegye, lemesvár 
és Versecz városok területére nézve kir. tanfel­
ügyelőnek Sebest ha Károly zólyommegyei 
kir. tanfelügyelőt nevezte ki. Életrajzi adatai kö­
zül felemlítjük a következőket: Sebeszthu 1849-ben 
született Pilisen, Mint egyetemi hallgató állam- 
költségen külföldre küldetett és másfél évet töl­
tött nemet és sváczi főiskolánban; 1872. évben 
a znióvaraljai állami tanitóképezde tanára, 1881. 
évben Pest vármegye .segédtanfelügyelője és 1882. 
évben Zólyom varmegye kir. tanfelügyelője lett. 
1871 óta működik az irodalom terén; dolgoza­
tai hírlapokban es szakfolyóiratokban jelentek 
meg. Számos önálló életrajz és történelmi kisebb 
munkát iit.

Változások a Csanádi egyházmegyében G a i th
Rezső meg régebben hidegkúti plébánosnak ne­
veztetvén ki dr. S /.ever F.-et, a veseczi fűreál­
iskola volt hittanarat, hidegkéti adminisztrátort 
szépfalusi plébánossá nevezte ki a Csanádi egy­
házmegye püspöke. Pfeiffauf Karoly szépfa­
lusi plébános. Moraviczara, Manko György 
Moraviczai hely plébános Majlathfalváru. Lind 
Lénáid majlathfalvai plébanoslielyettes Resi- 
czára és li r c i s a c h liela resiczai segédlelkész 
ugyanily minőségben a szeged-belvárosi plébá­
niához helytetett át.

Törvényhatóságunk ez idei rendes havi köz­
gyűlését f. hó 2U-án kedden fogja megtartani.

Föreáliskolánk állami kezelésbe le­
endő átvétele ügyében a múlt napokban 
érkezeit le a belügyminiszter azon rende­
leté. melyben az építendő füreáliskola költ­
ségeit jóváhagyja. Az ügy most már telje­
sen rendben léven, az építést meglehet kez­
deni, s az uj iskola még ezen évben tető 
alá kerülhet.

Magyar nyelvterjesztö egyesületünk 
választmánya a jövő kedden délután 4 óra­
kor a városháza tanácstermében ülést tart. 
melynek legfontosabb tárgyát ti ,,l>él vi­
déki s z i n i s z ö v c t k e z e t“ verseczi 
osztályának kibocsátott bérleti\cin jelzett 
aláírások és a színi évad biztosításának 
kérdése fogja képezni. Ürömmel kell kon­
statálnunk már előzőleg is. hogy inielligen- 
cziánk melegen karolta fel az ügyet, hogy 
a kibocsátott eladási iveken ott találjuk már 
eddig is, a számot tevő elemeket. Már vá­
rosunk reputáeziója érdekében is kérjük a 
t. ez. közönséget, hogy válalkozásnnkat

— Bizony angyalom, keresztelni is kellene 
mm . Be\isszuk a kis árvát kel iuJusi asszouynyal 
a k—i plébános úrhoz. — Mikor akarja? Kit'dik­
táljunk be? — Különben már maga, az anya, is 
velünk jöhet ....

—- Nem, nem akarom ! Majd később . J 
majd máskor!

Hát ha baj lesz belőle!.' Jubb lenne úgy !
•— Fusson ki ez a két látó szemem, ebbe" a

helybe, ha csak egy szót szollottam is, _ jún y
pedig szólhattam \olna. Jelenteni kellett volna_
azt se tettein,_ csak akkor, mikor már úgy is tudta 
a jegyző úr. Kn vagyok az árulkodó, hiszen csak 
én vagyok a jóakarója. Rózsi néni okos asszony l 
Kicsinálja a dolgot! Pénz kell az igaz, de tudom! 
hogy van. És most hallgasson ide angyalom:

A jegyző úr cselédje, a Julcsii, az én ke­
resztleányom, azt mondta nekem: hallottam, Rózsi 
néni. a másik szobában, mikor a jegyző úr azt 
mondta a vén asszonynak, lisgy irtain annak a 
szerencsétlen leánynak a bemondott illetőségi he­
lyére, de ott nem ismeri senki, nem tudunk róla 
semmit. Kötelességem, hogy közbe lépjek ! Beszélek 
azzal a szegény leányával! Hamis czimet mondott 
be szégyellő a dolgot! De mi lesz a gyerek­
kel? Tudtam róla, bajom is lehetne belőle, ha szó- 
nélkül elereszteném! — Hát minderre azt mondom 
angyalom, hogy nem baj az egész! — Ha eljön a 
jegyző úr, csak mondja azt, a mit én tanácsolok:

~ »igaz, hogy nem az. igazi nevemet mondtam 
be, de most megvallom, hogy engem Réti Klárá­
nak hívnak, kaszirnő voltam egy kávéházban Pesten 
vagy Pozsonyban — az mindegy, akár mit mond 
— a Rózsi néni ismerte az anyámat, a mikor a 
kurzuson ott volt.................. megtértem! A gyer­
mekért tartáspéuzt tizetek, adja ki a jegyző úr, 
kérem fizetek rendesen!“

gyámulitani kegyeskedjek, s az íigy ma­
gasztosságát tekintve, mellőzzön minden 
szemályes momentumot és hu egyik-másik 
tagjához, a velünk együtt érzőkhöz nem 
jutott volna el gyiijtö-iv, szíveskedjenek azt 
egyesület elnöksége vagy titkári hivatalá­
hoz ez iránt kérdést intézni. — Az ezred­
éves kiállítás ügyében is érkezett felhívás 
egyesületünkhöz, mely ez alkalommal szili­
én tárgyalás alá kerül.

Föreáliskolánk jóltevöje. L »apónkban fő- 
reáliskolánk igazgatósága f> csomag könyvet ka­
pott. 17 csomagok ama 44 kötetre terjedő tór- 
tcnelem-föld-és néprajzi müvekből álló könyv 
gyűjteményt tartalmazták, a mely müvekkel 
Szabó Ferencz n.-eleméri plébános a mi in­
tézetünket is megajándékozta. Lz a szálitmány 
azonban csak első részlete a nemeslelkü adomá­
nyozó muniliczencziájának, melyet még eg)- má­
sodik, 22 kötetre terjedő adomány fog követni 
s ezel az ajándék IbO frtnyi értéket fog kép­
viselni. 11a már most tekintetbe vesszük, hogy 
Szabó plébános összesen 200 középiskolát, ta­
nítóképzőt, pogári iskolát részesít hasonló ado­
mányban, s hogy ezen fejedelmi adomány ér­
téke 32(00 irtot képvisel, nem tagadhatjuk meg 
hódolatunk tiszteletteljes kifejezését Mémet-Lle- 
mér plébánosával szemben, a ki a mai, realisz­
tikus/. szellemtől cs felfogástól áthatott korban 
ily nemes és fényes bizonyságát szolgáltatja a 
hazai kultúra iránti szeretetének.

Ügyvedek országos ertekezlete. Az ügyvédi 
kamaráknak múlt évben Győrött tartott orszá­
gos értekezlete az idei országos ügyvédi érte­
kezlet helyéül Szegedet tűzte ki, és a szegedi 
ügyvédi kamarát bízta meg, hogy a kongres­
szus idejét megállapítsa a gyűlést egybehívja és 
előkészítse. A szegedi ügyvédi kamara most 
arról értesít bennünket, hogy az értekezlet ide­
jéül szeptember hu 8., 9. és 10. napjait tűzte 
ki s hogy a kongresszus az összes hazai bejegy­
zett ügyvédeket a társkamara, illetve a fiumei 
királyi törvényszék utján meghívja. Az értekez­
let elé mingen bejegyzett ügyvéd terjeszthet in­
dítványt, de ezeket napirendre csak akkor tű­
zik, ha az indítványozok a szegedi ügyvédi ka­
marához június 30-ig kivonatilag megokolt vé­
leménynyel eltiltva beküldik és az indítvány elő­
adói tisztét elvállalni készeknek nyilatkoznak. 
A szegedi ügyvédi hamura részéről kiküldött 
előkészítő bizottság a tárgysorozatot egybe fogja 
állítani és a beérkezett indítványoknak a tárgy- 
sorozatba valu felvétele vagy mellőzése fölött 
határoz. A gyűlés részletes programmját és az 
elszállásolás módozatait a szegedi kamara július 
havában fogja közzétenni.

A Mayerling-fele 4 elemi és 4 polg. oszt. ne- 
Aelö és tanintézetben az évzáró vizsgák junius hó 
27 és 28-an tarttatnak meg; 28-án délután 4-től

— hálja lelkem, ez az okos tanács — senki, 
én se tudom, a jegyző úr se tudta meg az igazat; 
a gyerek itt marad valamelyik parasztnál — a tar­
táspénzt egy pár hónapig — mondjuk fél eszten­
deig elküldi, azután — nagy a világ!

Kebel, hogy a jámbor paraszt felneveli
ingyen is, lehel, hogy elpusztul szegényke............
magára nézve annál jobb lesz! Itt van a Rózsi 
néni is!

— így kell lunni lelkem! Ez a tanács úgy-e 
megér egy tízest! Kellene nagyon! Ugy-e angya­
lom telik még! Mi az a rongy pénz ilyen szép te­
remtésnek — a nagy urak egy szép pillantásáért 
. . . . könnyen megadják.

Fel háborodva dobtam felé a pénzt,
- Menjen, kérem, hagyjim magamra.

Mi lesz velem, én édes Istenem! a pénzem 
már fogyatékán vau. Igazgatónőmnek Írni lehetne 

küldene azonnal — de akkor a kolleganők eset­
leg megtudhatnák tartózkodásom helyét — kutat­
nának. —

Kis leányom ölembe vettem. Nem! nem hagy­
lak itt, ezeknél a szívteleneknél — nem Ingsz meg­
halni. lia meghalunk, együtt halunk meg............
mint, mint ü — az első sápadt leány!

Másnap hosszú levelet és nagyobb összeg 
pénzt kaptam a nagyságos úrtól. Azt parancsolta, 
hogy azonnal utazzam az éjjeli gyorsvonattal a fő­
városba. A vasúti állomásnál egy öreg nő fog várni, 
kinél tiikni Ingok. Hogy Juntos közlendői vannak, 
de azokat élő szóval akarja elmondani. Kis leányunk­
ról egy szó említést sem tett, a mi nagyon lehan­
golt, de másiészt telve volt levele vigasztalással 
Elhatároztam, hogy követein tanácsát, féltem a 
jegyző látogatásától, féltem a Rizsi asszonytól. . .

Este, vacsora után sokáig üldögéltem a ven­
déglő vereudája alatt, megvártam,tűig a többi für*



ének és zenevizsga. Ezen nyilvános vizsgákhoz 
a tisztelt szülék és taniigybarátok minél nagyobb 
számban megjelenni felkéretnek. M.

A Gerti-fóle nyilvánossági joggal bitó ma­
gán elemi népiskolában az évzáró vizsgálatok 
t. é. június hó 2U-án fognak megtarttatni — A 
szülők és tanügybarátok e vizsgálatokra tiszte­
lettel meghivatnak.

A verseczi iparosok dalárdája f. hó 18-án 
tavaszi mulatságot rendez a „papok csárdája“ 
melyre az egylet tagjai és barátai tisztelettel meg­
hivatnak. Belépti dij 20 kr. személyenként

Tornakirándulás. Főreáliskolánk felsőbb’osz- 
tályának tornatanára J a n e 11 József, növendé­
keivel az ez évi utolsó tornakirándulást folyó 
hó 2G-án, hétfőn rendezi a Karas melletti Strá- 
zsa“-i regényes fekvésű erdőben.

Érettségi vizsgálat. A temesvári állami fő­
reáliskolában szóbeli éretstségi vizsgálat bocsát­
tatott 11 tanuló; az eredmény a következő', je­
lesen érettnek nyilváníttatott 4: Alföld y 
Dezső, J1 or vátli Kálmán, L e i p n i k Manó, 
Szilágyi Géza; jó eredménynyel 1 : Poll a k 
Béla ; a követelményeknek megfelelt 3: Frö ch- 
li eh József, Kosz Gusztáv, Schmidt Sándor, 
kgY tanuló .1 hu múlva teendő javító vizsgá­
latra, egy pedig az iaasbcli vizsgálat alapján 
szóbeli vizsgálatra nem volt bocsátható és egy-egy 
ev múlva teendő ismétlő vizsgálatra utasittatott.

Uj magyar lap. Mint Zombolyáról értesü­
lünk, a hó végén, vagy a jövő hó elején Pár­
kányi Mihály ügyvéd szerkesztése mellett ma­
gyar heti lap fog megjelenni. Egy ízben mar 
foglalkoztak Zsombolyán egy magyar lap léte­
sítésének eszméjével, az eszme azonban kellő 
pártolásra nem találván, abban maradt.

Tanoczmunkakiállitást rendezett múlt va­
sárnap a helybeli inasiskola a föreáliskola rajz­
termében, a kiállítás a helybeli ipar magas fej­
lettsegéről és folytonos haladásáról tett tanú­
bizonyságot. Egyáltalán csinos tárgyak voltak 
kiállítva, egyesek azonban mégis kiválóan ragad­
tak meg a látogatók figyelmét. A sok vendég 
között, kik megjelenésük által az iparoktatás 
iránti érdeklődésünknek adtak kifejezést, ott 
volt főispán úr ő méltósága, a tek. városi tanács 
a polgármester úrral, a városi kapitány, sok 
iparos stb. Üsszcu 135 inas 157 tárgyat állított 
ki. A tárgyakat egy a helybeli ipartestület ki­
küldöttei s az. ipariskolai bizottságból összeállí­
tott juri biralta meg es a jutalmakat a követ­
kezőkben felsorolt inasoknak ítélte oda. A ju­
talmak 3, 2 és 1 koronából állottak és a hely­
beli ipartustulet adóalanya, az iskolai bízott 
sag által megszavazott összegből és azon két 
koronából lettek kifizetve, melyet M o r 1 i n 
úr ajándékozott. ■ Jutalmat k a p t a k : 
Ferfiszabok Dittinger Huinrik .lámán/, Antalnál. l.ötíler 
Mihály Pi-trovita Vászánál. — Benin Géza Dinsny Mihály­
iul. — Magyar szabó. Kmlosits Károly Kuezevit« Katalinnal. 
— MilivHia Manojtov Knvzevits Katalinnál. — SzÜCS. V illet ni 
Stija Stojakovits Milánnál. — Matuschau Jankó Viatovits 
Kazánnál. — Bosnyacsky János iiosnyacsky Istvánnál. —

duu-udég eltávozott. Bizalmas beszédben elegyed­
tem „Herr tiermami“-nal. Kértem, hogy saját ko­
csiján szállítson ki az éjjeli gyorsvonathoz.

— Hiszen Nagysága akkor lél óra múlva in­
dulni kell. Jó három óra kell hozzá még az én fo­
gatommal is, mig Ív re beérkezik. A gyorsvonat 
csak ott áll meg. Nem tehetem kérem, teljesség­
gel nem, meg azután, miért éppen holnap '< Alit lóg­
nak mondani a többi lürdőveudégek, ha el sem bú­
csúzik tőlük.

— „Herr Hermann“! Látja o bankjegyet'/! 
"unek adom, ha kérésem teljesíti. Kevés tartozá­
somat kifogja egyenlíteni belőle hólnap, a mi ma­
rad az öné lesz.

— Hiszen Nagysága . . . ! > Meg azután be 
méltóztatott e már pakolni'/ .... Hát a kicsinek 
nem árt-e meg az éjjeli levegő .... különben a 
nejem, a Száll, majd készít dunnát is ... . Csak 
tessék sietni kérem! Jó ember az öreg Hermann 
.............kérem!

Másnap reggel már a fővárosban voltam. Egy 
jóképű öreg anyóka fogadott, ki azonnal át is vette 
kis leányomat. Nagy böröudeimot a finánez urak 
sorra tel nyittatták, várakoznunk kellet*, s daczára 
annak, hogy sűrű tátyolt tettem fal, meglepeté­
semre egyik nő kollegáin lépett mellém.

Ereztem, mint pirulok el — ijedt tekintetet 
leteltein az anyókára . . ki ösztüuszertíleg tovább 
húzódott tőlem 1

— Te elveszett és megkerült lélek! Hol vol­
tál z I lul jártál'/ Mlért adtad be lemondásodat / 
•Mi van a mérnököddel'/ Mi történt közietek'/ Mi­
ért nem írtál az igazgatónőnek, miért a fekete
ruha.............szólj, ki balt meg, kit gyászolsz'/

(Folytatása következik.)

Szíirszabó. Arzenovils Radoszlflv Jeszkimovita Jelmainál 
- Czlptisz. Lenit art Józant Vátz Józsefnél. — Prochaazka 

Pózáét Kailotinazky Józaefuál. — Henzl Pelei' Károlyi látván- 
nál. - Csizmadia, Banicza Joaziin Mladóuovita K/laztanát,
— Milmjlovica látván Stojánov Lázánál — Stajkov Milán 
Kanacaky Aczánál. — Szíjgyártó. Sclimitd Ferenoz Soe- 
uinyer FUlöpuól. Albaeh Mihály Seemayer Fülöpnél. —- Kulin 
Viktor Miloschitz Károlynál. — Zahn Viktor Zahn Gyiirgv- 
nél. — Kötélgyártó. Albaeh Jánoa Navra Károlynál — Lin- 
denhaeh Jánoa Gröachl Józsefnél. Kehrer Júzaef Naivra 
Károlynál. — Papucskészltö. Vakareazku Koazta Kanacaky 
Kóaztánál. — Tímár. Klepacaky János Szahouy Stévánál. — 
Bognár. Uzony Pál Omaszta J-nél. — Halán Malim Barhu 
Adámnál, Titlinger Károly Vátz A-nál. — Kovács. Stol- 
mayer Miklós Firneiaz J-nél Zsehélyán Misa Torbarov A-nál
— Seemayer Ferenoz, Seemayer K-nál. Asztalos. Zohay ,1. 
Schulz Lenardnál. — Béla Lipót Miugesz J-nél — Zireher 
Géza Martig J-nhl. — Gépészlakatos. Eremia Jánosa Seidl 
Gyulánál. . Andriska János Neukomm B. fiúnál. — Bod- 
hajecsk.y István Seidl Gyulánál. — Járossy Gusztáv Seidl
Gyulánál. — Deutsch József Neukomm B. fiánál. _Donii r
János Neukomm li. liánál. — Bádogos. Volcz István Gett- 
in.uiii Jánosnál. — llett Antal Meekl Györgynél, — Lederer 
Antal Seemayer Jánosnál. — Késkovács. Baranszky János 
Barabas J-nál. — Kádár. Mayer Antal Lichter Póter-nél — 
Jung Károly Gedeon Antalnál. — Fasékas. Schön Antal
Schiller J-nál. Jovanov Szvetozár Kanacaky M-nál. _ Ma-
rinov Szvetozár Kanacaky M-nál. Ruhafesztö. Kracsunov 
Sándor Fránez J-nál Sztaniszav György Petko Pávlovics
Milánál- — Kosárfonó. B raj er Mátyás GrUnczveig J-nál_
Bradarovits Gyoka. — Mézeskalácsos. Mitleker Komád Gett- 
mann Ferecznél. — Pék. Seemayer József Vei fért J-nél. — 
Monies. Schmidt Ferecz Verner A-nál. Gyorgyevits .Tován 
Teli Józsefnél Hammes János Veitner E-nél. Közmüvés. 
Fitticher Sebestyán Hoífmann A-nál.

A báziási személyvonat, mely a múlt ked­
den reggel üt órakor indult Temesvárról, Vat- 
tinán megakadt, mivel a gözmozdonynak valami 
baja történt a min úgy a hogy tudtak segíteni, 
úgy, hogy a vonat eljutott Verseczre, de már 
itt a mozdony sehogy se akart működni, úgy 
hogy az utasok itt rekedtek s csak két óra 
múlva, midőn Báziásról segélygép érkezett, foly­
tathattak utazásukat. Dél felé járt az idő, mi­
dőn a vonat Báziásra berobogott, az orsovai 
hajó pedig már 'Jl-kor elindult volt. Az Or­
só vára igyekvő utasok tehát kénytelenek voltak, 
Báziáson vesztegelni. —(Birtokvétel) Báró Ré- 
vay Simonnak, gróf Szapáry Gyula volt mi­
niszterelnök vejének tiszahegyesi birtokát, mely 
egy tagban 35U0 hold első rangú szántóföld, 
báró Baich Ivan megvette 725.ÜÜO forintért.
— (Dognácskán) egy 14 éves leány az ot­
tani hegyipatak megdagadt árján deszkapalló 
segítségével át akarta jutni, de midőn a viz kö­
zepe fölött volt. egy leúszó nagy fatörzs úgy 
odaútödott a hidpallóhoz, hogy a leány velőt - 
rázó sikoltással belezuhant a rohanó árba, mely­
ből csak másnap tudtak holttestét kifogni.

A kivándorlás Temes vármegyéből. Temes 
varmegye alispánja, a vármegye közönségé 
hez tett terjedelmes jelentésében megemlékezik 
a többek közt a kivándorlási mozgalmakról is. 
A jelentés szerint a vármegyében kivándorlás 
a következő községeknél észleltetett: Fehér- 
templom, Vinga, Német - licitesek, Józseffalva, 
Denta, Brestya, l’crkoszova, Mramorák és Szé- 
kelykeve. F e h é r t em p lomból évenkint mint­
egy 100 ember vándorol ki Amerikába, de 
mindannyian bizonyos idő letelte után vissza­
térnek. A kivándorlás oka a könnyebb kereset. 
Mramorákról a kivándorlás Amerikába történik, 
minden megérthető ok nélkül. — Székelykevén 
a kivándorlás nagyobb mérvet oltott; oka az 
adásvétel korlátozásában keresendő, mert a csa­
ladok megszaporodván, egy házban és egy te­
lepen meg nem élhetnek.

Megszűnt politikai lap. A N.-Becskereken 
megjelent „Torotáli Ellemzék“ czimü po­
litikai hetilap megszűnt. Mint a „T.“ Írja, a lap 
megszűntét anyagi gondok okozták.

Szocziáldemokrata gyűlés Temesváron. A 
délmagyarországi szocziál demokraták, juninus 
11-én Temesváron értekezletet tartottak, ame­
lyen Budapest, Arad, Temesvár, Lugos, Újvi­
dék s még egynéhány délmagyarországi város 
negyvenöt küldöttel volt képviselve. Megválasz­
tattak : elnökökké Horváth (Arad és Dobri- 
loyits (Temesvár); jegyzőkké Gabriel János 
és Berezel József. Az értekezlet a küldöttek 
jelentéseit egyhangúlag tudomásul vette és el­
határozta, hogy Dclmagyarorszagi szocziálde­
mokrata part czimmel (székhely Temcmesvár) 
testületté alakul s hivatalos orgánuma a Temes­
váron megjelenő Volkswille lesz. Az augusztus 
havában Zürichben tartandó nemzetközi szo- 
czialdetnokrata kongresszusra a párt nem küld 
képviselőt. Elhatározta továbbá az értekezlet, 
hogy a budapesti szocziáldemokrata part kebe­
lében kitúrt viszály megszüntetése érdekében 
legközelebb országos kongresszus tartassuk Ara­
don és hogy a pécsi sztrájkoló bányászok nyo­
morának enyhítésére a pénzgyüjtések megindí­
tássá nak.

Egy ellensége a cilinder kalapnak, a kö­
vetkező tréfás jellemzést Írja arról: Azon kiirtó 
alakú fejhoritek javára egyetlen arva szót sem

tudok felhozni. Nyáron meleg, télen hideg, a 
nap ellen nem véd, az eső ellen nem fedez; csúf 
és drága, vasúti kocsiban nem viselheted, tár­
salgó teremben és színházban van; ha rá ülsz, 
összezúzod, ha a lóról leesel, koponyádat a be- 
zuzástól nem védi, útitáskába be nem teheted 
s ha a kocsicsiban felakasztod, bizonyosan ott 
felejted, igen kemény arra, hog összegöngyöl- 
gésd s igen puha, hogy rá állj, a tengeri levegő 
megsárgítja, az eső megfoltositja, ha jó, bizonyos 
lehetsz benne, hogy estélyen tévedésből elviszik, 
ha pedig rossz, svindlernek néznek benne!

A gőzgépkezelőket és kazánfűtőket vizsgáló 
bizottság Temesvárott a legközelebbi vizsgala­
tok szerdán, junius 28-án fogja megtartani a m. 
kir. államvasutak mühelyfönökségének irodájá­
ban. E vizsgalatokra szóval vagy Írásban lehet 
jelentkezni a temesmegyei kir. államépitészeti 
hivatalnál Temesvárott (dikaszteriális épilet, III. 
emelet;. A jelenkezöknek a nmlt. kereskedelem­
ügyi m. kir. minisztériumnak 1888 évi ,9521. 
számú magas rendelete érielmében a magyar 
nyelvben annyi jártasságot kell mutatniok, hogy 
képesek a kazánügyi rendeleteket elolvasni és 
teljesen megérteni. A vizsgálatnál a következő 
okmányokat kell felmutatni: 1. hatóságilag hi­
telesített szolgálati bizonyitványokas, melyekből 
kitűnik, hogy a jelentkező fűtött, gőzgépnél ille­
tőleg gőzkazánnál legalább 6 hónapig működött 
mint segéd azon szakmában, melyből vizsgát 
tenni kivan; 2. a községi elöjáróságtól kiállított 
erkölcsi bizonyítványt: 3. gépkezelőknek ezen­
kívül még tanulólevelet vagy munkakönyvét. — 
A vizsgálathoz szükszéges előkészítő könyvek 
Temesvárott kaphatók a P o s a t s e k-féle és a 
Rose h-féle_ könyvkereskedésekben.

József Ágost főherczeg és Auguszta ba­
jor herczegnö eljegyzése alkalmából a „Képes 
Családi Lapok“ a fenséges jegyesek hű arcz- 
képét közli a 25- ik számban, mely az érdeke­
sebbnél érdekesebb közleményeket tartalmazza. 
A folyamatban levő közleményeken kívül kü­
lönösen mégemlitendők: Ábrányiné Kató na 
Klementin „Örök harcz“ czimü szellemes tár- 
czaczikke. Dura Máténak «Ne sirj, ne sírj“ és 
Angyal Emilnek „Nóvorem halalára“ czimü 
költeményei; Kéray Elzának „A havas gyön­
gye“ czimü rajza, végül egy kis beszély Su­
tler man n-tól „Hollós“ fordításban. Kiváló ér­
dekességet kölcsönöznek e számnak az Otth 
áltál kiadott „Május“ emlékalbumból közölt 
szemelvények, melyek a legelőkelőbb irók és 
társadalmi életünk legelőkelőbb férfiainak tollá­
ból erednek. Mindez mutatja, hogy a „Képes 
Családi Lapok“ mindenkor az események szín­
vonalán all és a legnagyobb mértékben méltó 
a magyar olvasó közönség pártolására, s vala­
mint máskor, úgy ez úttal is megragadjuk az 
alkalmat, hogy e kitűnő és jutányos szépiro­
dalmi közlönyt olvasóink figyelmébe ajánljuk. 
Kiadóhivatal Budapest, nagy korona utcza 20. 
szám, Mutatványszámokat bárkinek kívánatra 
ingyen és bérmentve küldetnek.

Kolosszális.
Hadnagy ur gúnyolódva nézi az ujoncz arczát :
— Micsoda orr! Micsoda orr! Bizonyos, hogy 

még lel nem fedezett részek is vannak rtjta!

Szerkesztői levelezés.
Többeknek. Azt mondják, nem lehet a helybeli szín­

házba az undor bizonyos neme nélkül lépni. Igazuk van • 
de másti'észt azt is remélhetjük, hogy ha kitűnik, hogy vá­
rosunknak vau számbavehetu színházi közönsége, — ak­
kor a város is indítva érzendi magát, s megteszi a lépese­
ket egy színház létesítésére.

Cs. kir. szab. Adriaibiztositó társaság.
Ezen társulatnak a folyó év május 81-én Triesztben tar­
lón közgyűlése elé terjesztett az 54-ik üzletévre (1892) vo­
natkozó igazgatósági jelentésének a számadataiban követ­
kező jelentékenyebb adatok foglaltainak. Az élet biztosiló 
osztálynál jelentékeny gyarapodás mutatkozik, amennyiben 
az Ibiül, évben közöli biztosítások 12.480.274 forint toké. 
I,39.4;>8 lóriul évi járadék összeget képviselnek. A aiztoiji- 
lasi állomány az év végével kerckszámhan (17 millió forint 
toké es 1154.4152 forint évi járadék összegre, rúgott. A dij- 
be\étel 2,0110.01., Irtot teli. Halál és balesetre szóló bizto­
sításon után 1,293.707 írttal emelkedett saját számlára, az 
lehűl kerek 14:400,000 Írtra rúg. Az elemi (tűz. szállít- 
mányi és jég) biztosítási ágak díjbevételei 8.12.928 Irtot 
teltek. ~ A visszbiztositások 8.124.078 irtot és a károk a 
visszbiztositási részek levonása után 8.38088 Irtot vetten 
igénybe. Ezenkívül •107,094 Irt függő károk részére helyez­
tetett tartalékba. A díjtartalék 1.«81.713 frtotas a több évi 
biztosítások dijkötelezó tárzaja 22.27ti.765 Irtot tesz. — A 
lefolyt 1892. évben az összes biztosítási ágok többé-kevésbé 
mind a nyereséget hoztak, úgy, hogy az összeered meny 
igen kedvezőnek mondható. Tekintettel a kamatlábnak 
mindinkább való csökkenésére az évi jövedelemből 238.8015 
forint a járadék és élet biztosilysok dg tartalékánál) rend­
kívüli dotálására es 150,000 írt az életbiztosítási összeg 
külön nyereség tartalékának gyarapítási lordiItatott, továbbá 
1(54.814 Irt az értékpapírok áringadozásaira fentartatott. Az 
azután mutatkozó 3t U.15515 irt 25 kit tevő nyereségegyenlel-

m



1)61 50.000 írt két ingatlan i'iU-kóm-k leírására fortiitattatik 
és az általános nywsiVtarlalékulupok alupszabályszeiil 
dotálása valamint a lobbi nlnpszabályszeril fediv.idi'k nlán 
funmaiadó 2-10.000 líl osztalékra i ívszvényrnkint ill) lit i 
iordittatik. A cl ij - és nym-ségtarlalékok 1892 évben kerete 
1.900.000 (Vital enielkedlek és a következni tételekből ál­
lanak: Az életbiztosítási osztály dijlarlaléka 13,320.347 Irt. 
Tiizbizlositások dijtartatéka 1 .öli.LM.'! lit. Szállitniánybizlo- 
silások dijlarlaléka 59.411"- lit. Hemlelkozésre álló tartalék 
500,000 frl. Értékpapírok áringadozási tartaléka 577.151 írt. 
Az élei osztály külön nyereség tartalékára 500,000 forint. 
Általános nyereség tartalékalap 1.187.105 Irt összesen kö­
zel 18 Millió frl. Az igazgatósági jelentés említés! tesz a 
»Meridionale« jég és viszbisztösiló társaság nemrég tör­
tént alakulásáról is. mely a jövő évtől kezdve az »Adriai« 
biztositó társulat helyett a jégbiztositási üzletet közvetlen 
fogja folytatni, időközben azonban az Adriai biztosító tár­
sulat ez évi jégüzlete visszbizlositás utján fog ráruházlalni.

Vasúti menetrend. F e húrt e m 1 o m -
r ó 1 érkezik: 5.22 reggel, 1.03 délben és ti. 11 este, 
Temesvár felé indul 5.28 reggel, 1.07 délben 
6.35 este. Temesvárról érkezik: 7.43 reg­
gel, 2.08 délben és 10.09 este. F e h é r t e m p 1 o m 
felé indul: 7.53 reggel, 2.12 délben, 10.17 este. 
Nagybecs kerekről érkezik: 11.37 dél­
ben, 8.47 este. Becskerek felé indul: 5.47 
reggel, 2.25 délután. Jászénovárói Oravi- 
c z á r a indul: 8.05 reggel, 3 délután, 10 55 este. 
Oraviczáról Jaszenova felé i n d u la 3 éj­
ei 10.25 délelőtt, 3.50 délután.

2066 sz. - 1893.

Hirdetmény.
A himlőoltásról szóló 1887 évi XX11. t. ez* 

alapján minden szülő, gyám és egyáltaljában az, 
kire gyermek gondozás bízva van. köteles amennyi­
ben a gyermek a valódi himlő betegségen át nem 
esett, azt annak első évében himlő ellen beoltatnia.

Az összes 1892. évben született gyermekeknek 
beoltása f. évi május hó 28-tól bezárólag június 
hó 26-ig terjedő időközben minden vasárnap és 
hétfő napon délután 3—5 óráig a városház épület­
ben fog eszközöltetni.

1 —5< > frt, pénzbüntetés terhe alatt felhivat­
nak tehát valamennyi szülők, gyámok és gyermek 
gondozók, hogy tavaly született gyenneiket a fent 
kitett időben beoltatásuk, s 8 nappal azután a siket­
éi len őrzése czéljából a fent említett helyiségbe be­
hozassák. vagy pedig az esetleg már megtörtént 
sikeres beoltásról valamely magánorvos bizonyít­
ványát az oltóbizottságnak benyújtsák.

Versecz város rendőrkapitánysága 1893. éti 
május hó 17-én. _ „, , .

BodOj rendőrkapitány.

Kotzó Pál,
gépészmérnök

Budapest, Üllői-út IB. szám alatt

É

Ajánl 1d, 31 2 és 4-1 óerejfi

szöges cséplőkészleteket
továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lé,erejű

sines gőzcséplőkészleteket,
bősszé szabiiarázókkal, alsó szeleiével és rendkívül nagy 

felületű rostákkal, árpahójazóval és választóhengvm l.

„ <:s széni iitésíí és eredeti szalniafiitő
GOZMOZGONYOKAT
W" További R. GARRETT & SONS felülmúlhatatlan 

40° „ tüzelőanyag megtakarító

Compound gőzmozgonyokat
'.»'íanínJl f^^brandtfordi önmüködö amerikai kéveköt«
aratdgépeket. hredeti amerikai xzéimgvfljtdit ] vagy 2 1,',
Ä*“ combinált rüildai. Sorvet« ég «orva- 
veto gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket.

Jutányos árak! — Kedvező feltételekI

Minták
minden tájék felé bérmentve

*.»X° • X?

Elismert legjobb modern

a tavaszi és nyári használatra, a legolcsóbbtól a leg- 
finomabb ininősogig, színüket nem hagyó és tartós 
szövetek öltözetek, felöltőkre és minden más czélra 
kitld utánvét mellett gyári árakon méterszámra 

magánosoknak és szabóknak

cs. és kir. szab. finomszövel és gyapjuáfú gyár és raktár
Schwarz Móricz,

Zn illan I fi i* ti si it melleit. "Tpfg
Szövet egy teljss öltözetre . fit. 3.50-tói frl. 20.—-ig 
Szövet egy felöltőnek (l.'ebeiziehur) I fiitól Ili fiiig
Szövet egy nadnágra . . frl. 1. Itl-t-d Irt. 8.__ i-r
fekete Peruvian és Doskins

szalonöltözetekre . . 7_ ] •>_
Mosható Kammgarn öltözetre, valódi 3 frt’tól felfelé
Pnpm mellények . ............................ ÖO krtól Ö frtig.
Maradok szövetek olcsó) áron adatnak, de minták nem 

küldetnek.
hgyenruhaszövetek, vizáthatlan vadászszövetek, Peru* 

vian, Doskin szalonruhákra, utazó piáidéit stb.
A«i ruliaN/.öu'U'k.

Ügyes közvetítők
(ágenseit)

kik törvényesen kibocsátott sorsjegyek eláru- 
sitásával foglalkozni kívánnak, magas jutalé­
kot (provízió), vagy sikeres működés esetében 
esetleg rendes fizetést is kaphatnak. Ajánla­
tok a „Magyar Merkúréhoz Budapest IV., 

Hatvani uteza 15-ik szám küldendők.

mintakönyvek
szabóknak bérmentesítés nélkülv\

X*» X

Alakult 1838-ban.

0'S é>" AV"'

fi Horgony-Pain-Expeller
F.zi'ii rég jónak bizonyult heiliir- 

zsöh-s, i’siiz, kösvény, liáliájilalmak és 
ímgliilié-ek ellen a világ minden részén 
el vau terjedve és kitllm’i hatása által

->- a legjobb •<-
bázis/cr liirnevét elnyerte. A valódi 
Horgony Pain - Kxpeller majdnem min­
den gyógyszertárban kapható 40 kros, 
70 kms és 1 Irt. 20 kros üvegekben 

és igy a legolcsóbb

------------háziszer.-------------

Cs. Isir. szab.

i*i*i*;*i*jX883

Alakult 1838-ban.

Adriai Biztositó Társulat Triesztben.
(RIUNIONE ADRIATICA Dl SICURTA.)

Vagyonkimutatás.
_______ É|e*biz*ositási osztály. A) Mérlegszámla 1892. deczember 31-én.

"V agyon:

Ingatlanok 1 i'ieszt . Becs-. 1 ívűim-, Bu- 
, dajicst , Milano- és Velenezvhen . 

Ertékpapiruk az A) n'-szletezós szerint
J elzál og - kölcsön.............................
Szerzett Járadékok és tőkék
Kötvényekre adott előleg....................
Különféle ügynökségek........................
Különféle társulatoknál....................
Társasági összigazgalás (f. számla egyen!
Különféle .adósuknál.........................
A1 vitt, jutalékok és szvrvezrsi költs.

Oaztr. ért
frt ki

293370 1
1 Dl 115782

3188« 9o
18324 55

1 12l)212 15
3091*50 08
'2i 42
123022 71
27381 85

1-1780121 %

Teher:

Külön nyeremény-tartalék 
1 art aló k árfolyamingadozások számára
Díjtartalék .............................................
Kártartalék........................................
Ny ereim iiy-os/,t.-dókkal biztosított szá­

mára kiszolgáltatandó osztalékok .
Különféle társulatok.........................
Különféle hitelez -k....................

Elemi biztosítási osztály.
B) Merlegszamla 1892 deczembor 31-én. (Az életbiztosítási osztály kivételével.)

Oeztr. ért
frt. ki.
fiOOOt 10
333822 12

13320340 98
192940 05

11702 03
3017411

59)01
Ili
32

13780121 %

"V"ag-y-czi:

Künnlevő r és z v v n y 1. e I i z e t é s e k 
y.'iltótái'eza és banktualxányok 
l'.rtekpapiri'k a 11) részletes szerint 
Ingatlanok Triesztben ..... 
Pénztár-állomány az Igazgatóságnál és 

a vezéi (igx íiökségekmd .
.lelzálog-kölesön........................
Követelések liiteliutézetek, takarék­

pénztárak és bankároknál 
Ingóságok és biztosítási táblácskák az 

igazgat.iságnál és az ügynökségeknél 
Kiilöntéle adósok
V ezól'ügy 11 ö ks egek (a folyó, számiak

egyeld.)....................
'"ügynökségek (a folyószámlák egyeld. 

Kerületi ügy hőségek 
Különféle bizlosité társaságok .
At v itt jutalékok és szervezési költségek

Oaztr. ért.
fi r. kr.

240(11 HU 1
454040 98

3478159
38000,1 -

1211133 08
1000 —

3070-1

OG

1 109UI 13

1118812 1*
73122 03

.*•>0-1 71?

Későbbi Években befolyó dijak összege . . , 2227171:;,
Trieszt, 1891. évi május havában

5110908 xi

9970409 37

Teher:

Uészvé-nytöke.......................................
Nyeremény tartalékalap....................
I altatók árfolyam ingadozások számára
II jtartalék li'izkárbiztosiUísokra .

„ száll il mány biztosításukra .
li 'iidvlkezésre állé, tartalék
Tiizkártartalék.........................
8/.állítmány-károk-tártál ék . ,
lakunk- és ellátási pénztár a t.irsu- 
. btt* tisztviselők számára . 

l.ietbiztositási osztály (folyó számla) 
Különféle biztosító intézetek 
Fel nem vett osztalékok ....
tisztalék az I '92. évbeli....................
Igazgatók és számvizsgálók illetéke .
Különféle hitelezők..............................
Átvitel az 189,'j. évre .

Oszt, , ért

lOO'HSHI 
I18,101 
ei.'VU 

10.12248 
49405 

5i il xx)o 
4i Xis 

0* lf). >0

44 17911 
12.1022 
015722 

24.-t I 
2 4'XX ki 

■151190 
377521 

50921

1)7

31

83

99(04' i‘.i' 37

Frigyeesl Adolf, v,v.ért'itkár.
A z igazgatóság:

Glaustatteni dr. Albert Agos, Morpurgo Mark, Neumann Henrik, Ralli Pál
Reinelt C„ Salem H.

SzAmvizsgálók : Afenduli György, Pojai Alberti Emil, Párizsi József. 

Magyarországi osztály:
Budapest, IV., váczi-utcza 9. szám alatt, saját házában.

HArA Podinnnlczlty Frigyes,
intéző. Frigye.sl H,,

titkár.
l.lelilenherger J.

vv/éi titkár

Versecz.
____ Adriai Biztosító Társulat Verseczi főügynöksége; Verseczi hitelbank.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. ------------
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